Дорогие ребята! Вот и закончились летние каникулы. Я знаю, что каждый из вас хочет поделиться с друзьями своими впечатлениями. Но сегодня предлагаю продлить на некоторое время летние каникулы и отправиться в путешествие.

Если долго-долго-долго
В самолете нам лететь,
Если долго-долго-долго
На Россию нам смотреть,
То увидим мы тогда
И леса, и города,
Океанские просторы,
Ленты рек, озера, горы...
Мы увидим даль без края,
Тундру, где звенит весна,
И поймем тогда, какая,
Наша Родина большая,
Необъятная страна.
(Владимир Степанов)

Ребята, я приглашаю вас в виртуальный полет над Россией и Донецкой Народной Республикой.

Итак, занимаем посадочные места в нашем самолете и отправляемся в полет над Россией с запада на восток. Дорога у нас неблизкая. В реальности нам потребовалось бы почти 10 часов! Что же мы смогли бы увидеть за эти часы полета?

А совершить виртуальный «Полет над Россией» вам поможет ссылка: https://disk.yandex.ru/d/RcjkL6ZX3A38zA (нажмите левой кнопкой мыши на синий текст, посмотрите видео и вернитесь в урок)

Россия настолько большая, что на ее территории могли бы разместиться целые материки, такие как Австралия и Антарктида. Россия граничит с 14 странами и в том числе, с Донецкой Народной Республикой. Протяженность границ 60 932 км, что превышает длину линии экватора примерно в полтора раза. На карте можно увидеть, что граница России проходит по Северному Ледовитому океану. Восточный рубеж представлен Тихим океаном. Юг –бесчисленными лесами и степями, а запад – Восточно-Европейской равниной.

Мои дорогие путешественники, подумайте и ответьте на вопросы! 1. Что вы знаете о России? Официальное название России - Российская Федерация. Раньше Россия называлась Русью, Великия и Малыя Росии (с одной «с»), Российской империей, РСФСР.

2. Что значит слово «Федерация»? Это добровольное объединение равноправных территорий и народов (республики, края, области и отдельные города). Всего в России 85 субъектов Федерации.



3.В нашем путешествии мы пролетаем над двадцатью двумя республиками, входящими в состав России. Какие республики вы запомнили?

На слайде карта и названия республик: Республика Адыгея (Адыгея), Республика

Алтай, Республика Башкортостан, Республика Бурятия, Республика Дагестан, Республика Ингушетия, Кабардино-Балкарская Республика, Республика Коми, Республика Крым, Республика Саха (Якутия), Республика Северная Осетия - Алания, Республика Татарстан (Татарстан), Республика Тыва, Удмуртская Республика, Республика Хакасия, Чеченская Республика и др.

4. Что мы знаем о Донецкой Народной Республике?

Столица Республики – город Донецк, в Республике живут трудолюбивые и талантливые люди, наш регион – Донбасс, это край шахтеров, металлургов, хлеборобов, учителей, врачей, актеров).

5. Что значит народ, нация?

Народом или нацией называют общность людей, сложившуюся в течение длительного времени на определенной территории, обладающую своим особенным языком, культурой, хозяйством. Принадлежность человека к определенному народу называется национальностью.

6. В любом путешествии очень интересно знакомиться с новыми людьми. Какие народы проживают на территории России и Донецкой Народной Республики?

Россия — многонациональное государство. В ней проживают представители более чем 190 народов. В Донецкой Народной Республике — 136 народов.



Самый многочисленный народ — русские. Из 145,5 миллионов жителей России на их долю приходится почти ³/₄. Предками русских людей, украинцев, белорусов были славяне. У нас похожая внешность, национальная одежда, песни,

традиции .Посмотрите, как похожи костюмы!

Вместе со славянскими народами здесь живут и другие народы. Это татары, калмыки, марийцы, башкиры, мордва, кабардинцы, балкарцы, осетины. В Сибири и на Дальнем Востоке России живут якуты, буряты, алтайцы и многие другие народы.

В Донецкой Народной Республике живут русские, украинцы, белорусы, греки, евреи, татары и многие другие народы.

7. А на каком языке нам нужно будет говорить в нашем путешествии, чтобы нас поняли люди любой национальности, живущие в России? Какой язык является государственным в России? А в Донецкой Народной Республике?

Россия — многонациональная и многоязычная страна, но так исторически сложилось, что общим и государственным языком для всех ее жителей стал русский. Изначально у наших предков, славян, язык был общим — до сих пор и в русском, и в украинском, и белорусском языках очень много похожих слов, мы можем понимать друг друга.

А сколько у нас похожих сказок! Попробуем угадать сказки по картинкам.





Вывод – сказки очень похожи, потому что их создали наши общие предки, славяне.

8. А как называется краткое изречение, в котором отражается народная мудрость? (Пословица).

Например, украинские пословицы о Родине:

В своем доме и углы помогают.

Та земля мила, где мать родила.

Они очень похожи на русские:

В своем доме и стены помогают.

Где кто родится, там и пригодится.

9. Каждая страна имеет свои символы. Какие символы вы знаете? (Флаг, герб,



гимн). У каждого государства есть свой флаг. А как выглядит государственный флаг России? Определите флаг России

Белый, синий и красный — это цвета флага России.

В подборе цветов отразились представления людей об окружающем мире. Наши предки славяне очень любили свою землю и ласково называли ее



красной — красивой. Синий — это цвет ясного неба. Белый цвет — особый, божественный. Уже давно в России белый цвет означает благородство, чистоту, синий — честность, красный — смелость и великодушие.

Посмотрите на флаг Донецкой Народной Республики. Как вы считаете, какие символы

Донбасса отражают цвета нашего флага? (черный - уголь, чернозем, синий - воды Азовского моря и дух народа, красный — память о наших славных предках, защищавших нашу землю). Наш флаг — рассказывает нам о славной истории Донбасса и о его будущем.

Герб представляет собой изображение золотого двуглавого орла на красном щите? Орел — царь птиц, у многих народов он олицетворяет власть, силу, великодушие, благородство.

Двуглавый орел, охраняя государство смотрит и на запад, и на восток. Корона на голове орла — символ законности, означающий, что страна живет по законам чести и справедливости. В лапах у орла знаки царской власти. В одной - скипетр — символ власти, а в другой лапе — золотой шар, который называют «держава» — символ могущества страны.

Герб Донецкой Народной Республики – серебряный орел, у него на груди красный щит с изображением Архангела Михаила. Наш герб говорит нам, что каждый гражданин бережет свою Родину и старается делать для нее все возможное.

Гимн – это песня, посвященная Родине, это символ государства, такой же, как герб и флаг. Он прославляет могущество и величие страны.

Гимн исполняют в особых, наиболее важных торжественных случаях. Отдавая дань уважения, люди встают, а военные выполняют воинское приветствие.

Предлагаю всем посмотреть видео о символах России и столице России городе Москве (нажмите для просмотра на синий текст)

https://www.youtube.com/watch?v=waszCOR-tc4

Наше путешествие подходит к концу. Сегодня вы много услышали и узнали о России, но еще больше неизведанного осталось. Ответьте себе или родным в семье на такие вопросы:

- Какие символы России вы запомнили?
- Что нового узнали о России?
- О чем хочется рассказать дома?